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Πραγματοποιείται σήμερα στην Αθήνα η 3η Τριμερής Συνάντηση των 

Επιτροπών αρμοδίων για Εξωτερικές Υποθέσεις των Κοινοβουλίων Ελλάδας, 

Κύπρου, Ισραήλ. Την Κυπριακή αντιπροσωπεία αποτελούν ο Πρόεδρος της 

Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, κ. 

Γιώργος Λιλλήκας, ο Αναπλ. Πρόεδρός της, κ. Νίκος Τορναρίτης και το Μέλος 

της, κ. Γιώργος Λουκαϊδης. Από ελληνικής πλευράς συμμετέχουν ο Πρόεδρος 

της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της 

Βουλής των Ελλήνων, κ. Κωνσταντίνος Δουζίνας, ο Αναπλ. Πρόεδρος, κ. 

Δημήτρης Εμμανουηλίδης, η Γραμματέας, κα Μαρία Τριανταφύλλου και τα 

Μέλη της Επιτροπής, κ.κ. Νίκος Τόσκας, Γιώργος Κουμουτσάκος, Γεώργιος 

Αρβανιτίδης και Ιωάννης Κεφαλογιάννης. Από ισραηλινής πλευράς, ο 

Πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών της Κνεσσέτ, κ. Avi Dichter και τα Μέλη 

της, κες  Ayelet Nahmias-Verbin  και Aliza Lavie  και ο κ. Amir Ohana. 

Στο πλαίσιο συζήτησης με θέμα «Εξελίξεις στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο:   

κοινές προκλήσεις και συμφέροντα», ο κ. Λιλλήκας επεσήμανε  τις κοινές 

προκλήσεις, καθώς και τους κινδύνους, που οι τρεις χώρες καλούνται να 

αντιμετωπίσουν στη βάση κοινών καλώς νοούμενων συμφερόντων. Ο κ. 

Λιλλήκας στηλίτευσε τις τουρκικές απειλές και προκλήσεις στην Κυπριακή 

Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη και στο Αιγαίο και τις ηγεμονικές επιδιώξεις της 

χώρας αυτής  να καταστεί περιφερειακή υπερδύναμη και ενεργειακός κόμβος, 

ελέγχοντας το φυσικό αέριο της περιοχής και την όδευσή του. Προσδοκούμε, 

τόνισε ο κ. Λιλλήκας, ότι οι τρεις χώρες θα παραμείνουν σταθερές σε κοινές 

θέσεις αρχών έναντι των τουρκικών προκλήσεων. Όσον αφορά στο Κυπριακό, 

ο κ. Λιλλήκας τόνισε ότι αποτελεί κατεξοχήν πρόβλημα εισβολής και 

συνεχιζόμενης κατοχής από την Τουρκία. Τόνισε δε τη βούληση και την 

αποφασιστικότητα της Ελληνοκυπριακής πλευράς για συνέχιση των 

προσπαθειών, με στόχο την επίτευξη λειτουργικής  και βιώσιμης λύσης, στο 

πλαίσιο του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ, η οποία να διασφαλίζει την 

ανεξαρτησία της Κύπρου και την απαλλαγή της  από τα κατοχικά στρατεύματα 

και τις αναχρονιστικές εγγυήσεις. 



Ο κ. Τορναρίτης σημείωσε τη σημαντική πρόοδο στις σχέσεις μεταξύ Κύπρου 

– Ισραήλ και των λαών τους, οι οποίες γνώρισαν περαιτέρω ώθηση στο πλαίσιο 

της τριμερούς συνεργασίας. Επισημαίνοντας ότι η Κύπρος αποτελεί γέφυρα του 

Ισραήλ προς άλλες χώρες, ο κ. Τορναρίτης υπογράμμισε ότι το Ισραήλ είναι 

επίσης καλόπιστος σύμμαχος της Κύπρου στον τομέα της ενεργειακής 

ασφάλειας. Αναφερόμενος στην επιδιωκόμενη λύση στο Κυπριακό, ο κ. 

Τορναρίτης τόνισε ότι, σ’ αυτή τη λύση, δεν μπορεί να υπάρξουν τουρκική 

επικυριαρχία, κατοχικά στρατεύματα ή τουρκικές εγγυήσεις, ούτε επεμβατικά 

δικαιώματα. 

Ο κ. Λουκαϊδης εξέφρασε ανησυχία για την επικίνδυνα αυξανόμενη 

στρατιωτικοποίηση της περιοχής μας, υπό το φως και της ανακάλυψης 

σημαντικών κοιτασμάτων υδρογονανθράκων στην Ανατολική Μεσόγειο. 

Στηλιτεύοντας τις τουρκικές προκλήσεις και ενέργειες εναντίον της Κύπρου, 

κατά τρόπο, όπως τόνισε, άκρως αποσταθεροποιητικό για την περιοχή, 

υπογράμμισε ότι η αξιοποίηση των ενεργειακών πόρων  πρέπει να στηρίζεται 

στο σεβασμό του διεθνούς δικαίου και να λειτουργεί ως παράγοντας ειρήνης 

και περιφερειακής συνεργασίας. Πραγματική ασφάλεια των χωρών της 

περιοχής θα προκύψει, είπε ο κ. Λουκαϊδης, όταν λυθούν τα μεγάλα 

προβλήματα της περιοχής, όπως το είναι το Κυπριακό και το Μεσανατολικό.  

Όσον αφορά στην κατάσταση στη Μέση Ανατολή, οι Κύπριοι βουλευτές 

υπογράμμισαν τη σημασία διατήρησης της πρόσφατης συμφωνίας για 

εκεχειρία στη Λωρίδα της Γάζας και ταυτόχρονα την ανάγκη για επανέναρξη 

συνομιλιών που να οδηγήσουν σε λύση, η οποία να διασφαλίζει την ασφάλεια 

του Κράτους του Ισραήλ και ένα ανεξάρτητο Παλαιστινιακό κράτος. Τονίστηκε 

δε η ετοιμότητα της Κύπρου και ιδιαίτερα της Βουλής των Αντιπροσώπων να 

προσφέρουν τις καλύτερες δυνατές υπηρεσίες τους για τη δημιουργία των 

προϋποθέσεων προς αυτή την κατεύθυνση. 

 


